



当超高清遇见 AI，一场围绕家庭客厅的“升维革命”正悄然发生——电视，这个曾定义家庭娱乐的中心，在历经移动互联时代的冲击后，正以“超高清+AI”的全新形态，完成从“内容出口”到“智家入口”的战略跃迁，强势呼唤家人“回到电视机前”。

顶盒智能平台，一旦监测到跌倒、燃气泄漏等异常，联动机顶盒向子女和社区应急中心发送警报。”

此外，东方有线还联合上海老年大学深度开掘了银发文化课堂，向老年用户提供普法知识类、健康养生类、兴趣爱好类等课程内容，通过合作第三方服务机构，定期开展老年闲暇文化活动；结合“东东”的旅行路线规划、订票等功能，打造银发用户专有权益，让老年人充分享受文旅产品带来的精神滋养。

教育方面也将逐步突破，东方有线已经在上海全市16个区近百所学校开通了5G教育数智专网，计划到2028年扩展至500所学校，并在校园边缘部署算力节点，支持教学数据的实时处理与AI分析。目前，东方有线已经在多所学校验证并实施了“AI精准教学”模式，在学生课堂行为分析、智能作业批改、个性化教学推荐等方面取得不俗进展，今后将通过电视大屏的优质视听表现，提升孩子在家的学习效率和学习能力，创造精准的家庭辅导氛围，将家校互动提升到智能化新阶段。也许，以后最好的辅导老师就是家里的AI智能体东东，孩子们再也不用在各个补习班疲于奔命了。

客厅里的小变化，城市里的大温暖。从“看得清”到“用得爽”，从“电视内容出口”到“智能生活入口”，东方有线用“超高清+AI”双引擎，让上海家庭的电视焕发了新生。这场变革没有复杂的技术术语，没有花哨的营销噱头，只有一个个贴近生活的小功能：帮老人办次政务、提醒慢病老人按时按量吃药、辅导孩子做功课……

“我们想做的，不是让电视变得多‘高级’，而是让它变得更‘有用’，成为每个家庭离不开的伙伴。”史支焱董事长的话，道出了这场转型的初心。作为一家始终立



总经理俞翔指出，东方有线将从“高效率的服务交付者”向“有温度的家庭数字生活伙伴”转型。

足上海城市发展需求的本地企业，正在超高清+AI的赋能之下，转型成为“智能时代的综合信息服务提供商”——对家庭而言，它是“智慧家庭服务者”；面向政企，它又是“数智社会建设者”，在政务、金融、教育、文旅等领域表现出强劲的增长势头，每年的增长率超过30%。

当客厅里的电视不再只是“摆设”，当科技真正走进生活的细节，当超高清遇见AI，一场围绕家庭客厅的“升维革命”正悄然发生——电视，这个曾定义家庭娱乐的中心，在历经移动互联时代的冲击后，正以“超高清+AI”的全新形态，完成从“内容出口”到“智家入口”的战略跃迁，强势呼唤家人“回到电视机前”。

2025年，恰逢电视发明百年，亦被预见为AI应用元年。在这一历史性的交汇点上，东方有线作为上海智慧生活的基座企业，以技术之弦，重新拨动家庭情感的共振。生动描绘一幅“屏幕回归亲情、科技温暖日常”的未来生活图景，让上海这座国际数字之都再次成为引风气之先的弄潮儿。F